

Учить, лечить и отдыхать

Культура

Основной задачей отрасли в 2021 году было обеспечение качественной работы учреждений в условиях пандемии новой коронавирусной инфекции. Действующие ограничения и запреты существенно сказывались на работе отрасли, и тем не менее, 2021 год был результативным.

Структура отрасли. В составе межпоселенческой клубной системы - 12 Домов культуры с общей численностью работников 61 человек; в межпоселенческой библиотечной системе - 13 библиотек, 37 работников. В структуре отрасли также Мотыгинский районный краеведческий музей (шесть человек), два учреждения дополнительного образования в области культуры: Мотыгинская детская музыкальная школа с тремя филиалами (Раздолинск, Первомайск и Новоангарск) и Новоангарская художественная школа. В них трудятся соответственно 46 и девять человек.

Кроме вышеперечисленных учреждений в систему культуры входит молодежный центр Мотыгинского района, там трудятся 12 человек. Полномочия органа управления осуществляют муниципальное казенное учреждение управление культуры Мотыгинского района (пять человек). Общее количество работников отрасли за 2021 год составило 176 человек.

Вышел из структуры культуры Мотыгинского района Мотыгинский драматический театр, это учреждение стало краевым.

В целом кадровый состав стабилен. В течение года работники учреждений культуры проходили курсы повышения квалификации в краевом научно-учебном центре кадров культуры, г. Дивногорск. Численность работников, повысивших квалификацию и прошедших профессиональную переподготовку, растет.

Увеличилась численность работников с высшим и средним профессиональным образованием.

В настоящее время восемь человек обучаются в Кемеровском государственном институте культуры, в

Канском библиотечном колледже. Ожидаем, что численность специалистов с высшим профильным образованием составит 31,4%; среднеспециальным - 48,6%.

Финансирование отрасли осуществляется в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры и туризма Мотыгинского района». Анализируя бюджет отрасли за последние несколько лет, можно сказать, что таких проблем с кредиторской задолженностью, какие мы наблюдали на начало 2019 и на начало 2020 годов больше нет. До-стигнут установленный на 2021 год уровень средней заработной платы для работников культуры и педагогических работников учреждений образования в сфере культуры.

Финансирование культуры из местного бюджета в 2021 году составило 117 945 тысяч рублей. Из года в год увеличиваются расходы на фонд оплаты труда (в связи с повышением МРОТа и повышением уровня средней заработной платы работников) и растут расходы на содержание учреждений (коммунальные услуги, охранные услуги и так далее), а средств на развитие учреждений не выделяется.

Деятельность учреждений культуры. Основные задачи, которые были поставлены перед отраслью в 2021 году, были выполнены (с поправкой на действующие ограничения по коронавирусной инфекции). Были случаи отмены крупных мероприятий по причине санитарно-эпидемиологических ограничений, часть из них была переведена в формат онлайн.

Число участников культурно-массовых мероприятий в 2021 году - 52479 человек. В 132 клубных формированиях занимаются 1526 человек. За отчетный год в библиотеках зарегистрировано 87633 посещения, в музее - 3764 посетителя. В театре побывало 2382 зрителя. По предпрофессиональным программам музыкальной школы в 2021-2022 учебном году занимается 150 человек, всего обучающихся в музыкальной школе 268. Успешно работает художественная школа, в ней обучается 91 ученик.

Укрепление материально-технической базы учреждений. Была приобретена одежда сцены (595 тыс. руб.)

и мебель (196,681 тыс. руб.) в ДК поселков Кулаково-

во, Раздолинска и Мотыгино. Приобретена портативная колонка в ДК Мотыгино, небольшая переносная электростанция для подключения музыкального оборудования на открытом воздухе, четыре радиомикрофона, установлена система видеонаблюдения, приобретено сантехническое оборудование (раковины, бойлер). В ДК «Горняк» установлено световое оборудование на сцену – монтаж 130 тыс. руб., стоимость оборудования – 204,55 тыс. руб. В краеведческий музей приобретен профессиональный цифровой фотоаппарат, специальная выставочная мебель. В библиотечную систему приобретено специальное оборудование, в детской библиотеке заменен отопительный котел. В музыкальную школу приобретены музыкальные инструменты.

В течение 2021 года был принят ряд мер по подготовке к соисканию лицензии на осуществление образовательной деятельности художественной школы в п. Новоангарске, подготовлены соответствующие изменения в устав учреждения, частично закуплено необходимое учебное оборудование (550 тыс. руб.). Конечная цель – открыть набор детей по предпрофессиональной программе «Изобразительное искусство».

В подведомственные учреждения в течение года приобретали средства индивидуальной и коллективной защиты (рециркуляторы воздуха, диспенсеры, дезинфицирующие средства, маски и прочее).

В ноябре учреждения культуры приняли активное участие в районном фестивале ГТО, нормативы сдавали команды управления культуры, клубной системы, библиотечной системы, молодежного центра и краеведческого музея. Цель – своим примером привлекать трудовые коллективы к принципам здорового образа жизни.

Все учреждения культуры в ноябре были привлечены к дополнительной работе по исполнению по-ручения Президента по созданию электронной Книги памяти.

КУЛЬТУРА
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Учить, лечить и отдыхать

Окончание. Начало на 9-й стр.

Организовано заседание рабочей группы, разосланы информационные сообщения к населению, ведется работа по созданию первых реестров участников ВОВ, готовится первый макет электронной книги для размещения на сайте Мотыгинского района.

В 2021 году Мотыгинский районный краеведческий музей стал участником проекта федерального уровня «Артефакт» (гид по музеям России) в рамках реализации нацпроекта культура. 10 экспонатов постоянной экспозиции «Ангарская изба» уже внесены в проект, задача довести количество размещенных экспонатов до 40 единиц, для того, чтобы получить возможность их отображения в режиме «дополненной реальности».

В рамках реализации нацпроекта культура (региональный проект «Творческие люди») 17 работников культуры прошли обучение в федеральных центрах непрерывного образования и повышения квалификации.

В 2021 году МБУ «Молодежный центр Мотыгинского района» по конкурсу получил субсидию на деятельность по патриотическому воспитанию молодежи. Субсидия реализована в полном объеме (200 тысяч рублей, приобретены макеты автоматов, напольное покрытие, флаги, баннеры, зимняя и летняя форма для курсантов движения «Юнармия»). Межпоселенческая клубная система прошла конкурсный отбор на получение краевой субсидии по поддержке народных художественных ремесел и ДПИ (Первомайский СДК получил 95 тысяч рублей), субсидия реализована в полном объеме, приобретено швейное оборудование.

Помимо традиционных краевых трудовых отрядов старшеклассников в 2021 году был организован муниципальный трудовой отряд старшеклассников в п. Орджоникидзе за счет средств местного бюджета на 20 рабочих мест.

В течение первого и второго кварталов была проведена работа с управлением капитального строительства, Красноярскгражданпроектом, Техноцентром министерства культуры, отделом строительства администрации района по уточне-

нию проектного задания (конфигурация, цветовые решения, перечень оборудования и прочее) на проектирование Центра культурного развития в п. Мотыгино. Проект прошел государственную экспертизу, заключение положительное. Далее нам предстоит добиться включения в краевой план строительства объектов в ближайший трехлетний период.

Все учреждения вовлечены в работу с платформой *Prokultura.rf* публикуются анонсы мероприятий, осуществляется подтверждение событий.

В октябре 2021 года в СДК поселка Новоангарска состоялось новое крупное событие в области культуры – первый районный фольклорный форум «Ангарский самородок». Мероприятие прошло успешно, от зрителей получены положительные отзывы.

В рамках реализации нацпроекта «Культура» заявка Мотыгинской детской музыкальной школы прошла конкурсный отбор на получение путевок, 10 учащихся музыкальной школы побывали на озере Байкал.

Все подведомственные учреждения приняли самое активное участие в проведении уже ставшего традиционным Большого этнографического диктанта. Управление культуры осуществляло координацию, приняли участие 527 человек. Также учреждения культуры приняли активное участие в географическом диктанте и в экологическом диктанте.

Народный театр «Поиск» МКС Мотыгинского района стал лауреатом краевого конкурса театрального искусства «Рампа», два женских вокальных коллектива («Сибирские девчата» п. Новоангарск и «Реченька» п. Мотыгино) подтвердили звание «народный коллектив».

Творческие достижения по отрасли. В 2021 году творческие коллективы учреждений культуры района принимали участие в конкурсах и фестивалях краевого уровня. Коллективы клубной системы и работники учреждений были признаны лауреатами краевых, региональных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей. Это женский вокальный ансамбль «Каприз», народный театр «Поиск», детский вокальный коллектив «Ка-

пельки», творческий коллектив «Мастерицы», театральные коллективы «Пиноккио», «Лицедеи», «Кудесники», «Юные театралы», коллективы декоративно-прикладного искусства «Фантазия» и «Маленькие волшебники».

Учащиеся детской музыкальной школы ежегодно принимают участие в конкурсах инструментального, вокально-хорового искусства и музыкально-теоретических олимпиадах разных уровней. 20 учащихся стали лауреатами всероссийских, международных и других конкурсов, 11 – дипломантами. Двое получили благодарственные письма.

Учащиеся художественной школы активно принимали участие в конкурсах рисунков и декоративно-прикладного творчества. В международных конкурсах дипломантами различных степеней стали восемь детей, всероссийских – 152 обучающихся.

На сегодняшний день в отрасли «культура» существует ряд проблем. Большинство учреждений культуры (зданий и/или помещений) нуждаются в капитальных ремонтах (это и музей, и центральная библиотека и многие Дома культуры), температура окружающего воздуха во многих домах культуры в зимний период часто отклоняется от нормы. Районная сценическая площадка морально и конструктивно устарела и требует замены. Учреждения не стоят на месте, в театр, в музыкальную и художественную школу ежегодно приезжают работать специалисты даже из других регионов нашей страны, однако остается актуальной потребность в специалистах. Но пригласить их в район не представляется возможным из-за отсутствия ведомственного жилья.

Материально-техническая, ресурсная обеспеченность работы управления культуры и подведомственных учреждений в 2021 году соответствовала существующим условиям бюджетного финансирования. Нарушений и срывов в работе управления или учреждений культуры по материально-техническим причинам в 2021 году не было.

(Продолжение следует) (ал)

КУЛЬТУРА
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ